

第四十五期 一纸一墨拓时光非遗拓印体验

2025年8月

射洪市精神
射洪市新



亲子体验非遗拓印。

今年暑期，四川省射洪市围绕培育和践行社会主义核心价值观，精心策划并成功开展了为期两个月的新时代文明实践暑期夏令营活动。射洪市充分发挥新时代文明实践中心的平台作用，围绕未成年人思想道德建设，深度融合中华优秀传统文化、科技科普、艺术创作、安全教育与体育运动等多元内容，通过五十余场丰富多彩的文明实践活动，为全市青少年打造了一个寓教于乐、充满创意与温暖的假期，助力他们健康成长、全面发展。

孩子们的欢声笑语成为这个暑假最动人的音符，射洪市新时代文明实践暑期夏令营，不仅点亮了孩子们的假期，更营造了一座城市崇德向善、实践育人的温暖氛围，文明的种子，正借着炽热的风，悄然生长于孩子们的心田。

这个暑期，童心与温暖撞个满怀！



体验非遗茶百戏课程。



体验非遗编织课程。



体验轮滑课程。



孩子们在运动课堂上。



消防员向孩子们介绍消防装备。



亲子瑜伽。

搭建多元平台

● 深入调研

深入调研青少年成长需求，结合地方文化特色与社会资源，设计出内容优质、形式多样、针对性强的活动课程

● 畅通渠道

依托“暑期夏令营”课程预约平台，采取线上预约与线下参与相结合的方式，为孩子们提供了便捷高效的参与渠道

● 踊跃参与

累计开展活动50余场，每场活动预约火爆，吸引超过1800人次踊跃参与



“小牙医”在活动中为妈妈检查牙齿。

◎ 毛忆



暑期夏令营开课的第一张合照。

打造优质课堂

● 资源优渥

活动充分整合了射洪市科协、市民间文艺家协会、市体育中心、市气象局、市消防队、市交警大队、市妇幼保健院等十余个部门和社会组织资源

● 主题丰富

活动将非遗传承、科技体验、艺术创造、法治教育、安全科普等主题有机融合

传统文化有魅力

非遗编织、茶百戏、拓印、剪纸等近十类传统体验活动，让孩子们在手作之间感受中华优秀传统文化的魅力

科学课堂有引力

“探秘风云”气象科普、无人机课堂等项目能激发孩子们对科学的好奇与探索

艺术创作有活力

马赛克杯垫、织锦风铃、手绘T恤等艺术创作，让想象力和创造力自由绽放

实战模拟有助力

消防“穿越火线”、交警“安全伴同行”、卫健“医路童行”等实战模拟活动，则有效提升了孩子们的自我防护意识和法律观念

优化服务保障

● 志愿保障

积极动员40名专业志愿者全程参与，涵盖活动策划、教学辅导、现场服务、家长对接等各个环节

● 服务暖心

志愿者团队与各部门通力协作，提供精准、暖心、细致的服务，确保每场活动安全有序、体验丰富，赢得了家长和孩子们的一致认可与广泛好评

● 实践动人

23名小志愿者连续七天在菜市场忙碌义卖，最终将筹得的1436元悉数捐给仁和敬老院的老人送去温暖，孩子们用稚嫩的肩膀和真诚的行动传递爱心

(射洪市精神文明建设办公室供图)



孩子们在菜市场开展义卖活动。



小朋友们展示自己DIY的帆布袋。